

## ○我爱研学——

## 研学游

我像等待春笋破土的小竹苗，终于盼来了人生的第一次研学。

清晨的阳光给书包镀上金边，我们排着长队向水亭门进发。三公里的距离像一条蜿蜒的长龙，我的运动鞋在青石板上跳起踢踏舞。前边的同学突然加速，队伍就像被风吹皱的溪水，惹得我们这些落后的小浪花直喘气。

非遗工坊飘来阵阵麦香，麻饼师傅的手掌像在变魔术一般。我和小伙伴们一起学做麻饼，软绵绵的面团在我掌心打滚，我学

着麻饼师傅的样子，用虎口收拢饼皮，面粉小精灵瞬间扑簌簌地落在我的围裙上。当金灿灿的麻饼披着芝麻斗篷出炉时，我的肚子立刻敲起了小鼓。咬下的瞬间，酥脆的饼皮在齿间绽放出美丽的烟花。

玉石工坊里，老师教我们用刻刀在石料上跳格子。黄蜡石凉丝丝的触感让我想起山涧里的小鹅卵石，刻刀游走时溅起的石粉像飘落的雪沫。老师说，这种玉石是衢州大地送给我们的礼物，我手里的刻刀瞬间变得谨慎起来，

生怕破坏了沉睡千年的秘密。

当夕阳给屋檐描上金边，我们带着满身麦香和石粉返程。这天的课本是飘着芝麻香的路，是会说话的刻刀，是把古老的智慧装进小口袋的神奇旅程。校车摇晃中，我摸着书包里刻着歪歪扭扭花纹的玉石，忽然明白：原来知识不只是方方正正的字块，它也会躲在麻饼的褶皱里，藏在玉石的纹路中。

**市实验新湖校区二(8)班 雷羽澄  
指导老师 徐佳帅**

## ○我爱科学——

## 会游泳的鸡蛋

如果将水、鸡蛋还有盐混在一起，会发生怎样有趣的事儿呢？那么，我们就做个小实验吧。

首先，准备好透明杯，倒满一杯纯净水，然后将圆溜溜的鸡蛋小姐放进水中，它便立刻像睡着似的沉入水底，一动也不动了。随后，我将一大勺盐加入水中，用细长的搅拌棒先生将水搅拌均匀，水里的鸡蛋小姐缓缓跳起了芭蕾舞。待水面平静后，鸡蛋小姐再次沉入水底。

我不死心，于是又开始

不断地加入食盐。加到第五勺时，只见水变成了乳白色。这时，鸡蛋小姐如梦初醒，一下子浮上了水面，探出尖尖的小脑袋，欣赏着周围的一切。

你知道这是为什么吗？原来清水的密度小于鸡蛋，所以鸡蛋会下沉；而盐水的密度大，鸡蛋便能浮起来。通过这次实验，我明白了，只要用心观察，就一定能发现其中的奥秘。

**新世纪学校三(7)班 余恩泽  
指导老师 魏素珍**

## ○我爱科技——

## AI生活搭子的开心日常

在科技飞速发展的今天，人工智能已经渗透到我们的日常生活中，不断提升我们的生活品质。

我家就来了一位特殊的“生活搭子”——天猫精灵。起初，爸爸妈妈认为它“没用”，可谁曾想到，这个被我们戏称为“生活搭子”的AI，竟悄悄改写了我们一家的日常。

清晨，还在睡梦中的我被一阵“起床起床起床床”的声音惊醒。不用猜，一定是天猫精灵准时开启了它的叫醒服务。我迷迷糊糊地睁开眼睛，对着天花板喊了一声：“天猫精灵，今天天气如何？”瞬间，可爱的声音在房间里响起：“今天天气阴，温度8—

14℃，请注意添加衣物哦。”有了天猫精灵的贴心提醒，我能根据天气情况选择合适的衣物，愉快地开启崭新的一天。

放学回到家，我坐在书桌前开始写作业，妈妈则在厨房烧红烧肉。“天猫精灵，给我定一个小时后的闹铃。”妈妈对着空气喊道，天猫精灵迅速回应。随着倒计时“五、四、三、二、一”的结束，热气腾腾的红烧肉也随即出锅了。

写完作业，我对天猫精灵说：“来一首欢快的歌曲。”刹那间，动感的音乐在房间里响起，我跟着节奏尽情舞动起来，妹妹也跟在后面摇头晃脑。玩累了，我们就坐在沙发上，爸爸突发奇想，试着用

衢州方言问天猫精灵：“明天落雨伐？”一开始，天猫精灵并没有回应，我们以为它出现了故障，谁知突然播放起了歌曲《就让这大雨全都落下》，全家人笑作一团。

到了晚上，我躺在床上，轻声对天猫精灵诉说着我的小秘密。它真是一个耐心的倾听者，还时不时地发出感叹，鼓励我乐观向上。

这就是我的AI“生活搭子”——天猫精灵的开心日常。它就像一个温暖的知己，陪伴着我度过了生活中的每个时刻。未来的日子里，希望它继续陪伴我成长！

**巨化一小四(2)班 阮艺翎**

## ○我爱美景——

## 晚霞

有人喜欢夜空中闪烁的繁星，有人喜欢皎洁的月光，我却喜欢绚丽多彩的晚霞。

黄昏时分，太阳收起耀眼的光芒，像一个羞红脸的小姑娘，捉迷藏似的躲了起来。不一会儿，阳光更弱了，它身旁的云霞不断扩展，更换着华丽的锦衣。

晚霞不停变幻着，就像一幅会流动的画。一开始，

晚霞像两只互相追逐嬉闹的兔子，它们跑着跑着，突然就不见了。这时跑来一只狮子，它昂首挺胸，很是威武，可一眨眼，又变成了一群奔马。

渐渐地，晚霞悄悄褪去了色彩，而我依旧恋恋不舍地陶醉在这如同仙境一般的美丽世界里。

**市实验新湖校区二(8)班 刘凯米  
指导老师 徐佳帅**

## ○我爱电影——

## 命运不公，唯勇可破 ——《哪吒之魔童闹海》观后感

今天，我看了一部感人至深的电影——《哪吒之魔童闹海》，这部电影以深刻的主题思想给我留下了深刻的印象。

影片主要讲述了哪吒的传奇故事。哪吒因被误解而与东海龙族发生冲突，一度以为龙族是毁灭陈塘关的元凶。然而，在历经波折后，他发现了真正的幕后黑手是无量仙翁。面对这一残酷真相，哪吒愤怒不已，但他并未沉沦，而是

是选择与东海龙王的儿子敖丙并肩作战，共同对抗无量仙翁，最终取得了胜利。

这部电影不仅情节紧凑、扣人心弦，更蕴含了深刻的哲理。哪吒的勇敢无畏、善良正直以及乐于助人的品质，让我深受感动。他面对命运的不公和误解，从未放弃过抗争和追求。哪吒那句“我命由我不由天”的豪言壮语，更是彰显了他不屈不挠的精神。

这部电影让我深刻思考了命运与抗争的关系。哪吒虽然一出生就被贴上了“魔丸”的标签，似乎注定了一生的坎坷与不幸。然而，他却用自己的实际行动证明了：命运并非不可改变，只要我们拥有足够的勇气和决心，就能够战胜一切困难，实现自己的梦想。

**巨化一小三(1)班 余辰宇  
指导老师 叶琦雯**

## ○我爱想象——

## 沙漠里的城堡

在一片沙漠里，有一处绿洲，这里有一座非常雄伟的动物城堡。城堡里住着骆驼、老鼠、绵羊等许多动物，城堡的主人则是一位魔法师。

有一天老鼠咪咪说：“住在城堡里真好，我一个人就有很多个老鼠洞可以休息。”另一只老鼠虾虾补充道：“是啊，这儿没有猫，我们想到哪儿玩就到哪儿玩。”绵羊

咩咩说：“这里不用剪羊毛，真是太好了。”

这时，魔法师来了，他大声叫道：“午餐时间到了。”每个小动物都精神抖擞地等待着分配午餐，老鼠咪咪和虾虾分到了一大块奶酪，绵羊咩咩分到了新鲜的干草，骆驼关关分到了一些仙人掌，其他动物也得到了自己的食物。

午饭后，大家准备开始散步，

老鼠想去奶酪基地，绵羊想去素食乐园，骆驼想去美食街逛逛。为了满足大家的想法，魔法师随手一挥，便施展了一个神奇的魔法，很快，动物们都来到了自己想去的地方。

**新世纪学校二(1)班 郑家成  
指导老师 魏骏飞**

## ○节水护水——

**新世纪学校四(6)班 袁筱冉  
指导老师 汪明霞**



为更及时地发放稿费，若您的稿件被《今日柯城》采用，请扫描左侧二维码申领稿费。